

3.14

THURSDAY

馬可福音

6:1-6

耶穌離開那地方，回到自己的家鄉；他的門徒也跟他一起來。到了安息日，他在會堂裡教導人。許多人聽見他的話都很驚訝，說：「這個人從哪裡得到這本領呢？誰給他這種智慧呢？他居然還能夠行神蹟！他豈不是一個木匠？他不就是馬利亞的兒子，雅各、約瑟、猶大，和西門的哥哥嗎？他的妹妹們不是都住在我們這裡嗎？」於是他們厭棄他。耶穌對他們說：「先知在本鄉、本族、本家外都受人尊重。」

停止先入為主的心態

馬可福音第6章1節至6節，描述耶穌回到故鄉拿撒勒，在會堂教導上主的道理。雖然人們對祂的智慧感到佩服，但也因為祂是本地人，這令眾人反而難以接受耶穌的教導。他爸不是木匠嗎？他媽媽不是馬利亞嗎？他的兄弟姐妹我們不是都認識嗎？這種熟悉感反而讓他們難以敬重耶穌，甚至質疑和厭棄祂。

於是耶穌感嘆道：「先知在本鄉、本族、本家外都受人尊重。」其實，耶穌所遭遇的情況，並不是很罕見。一個人說的話再有道理，做了多少好事，在外多麼受人敬重，還是有人會計較他的家世、學經歷、甚至血統背景。如果耶穌生在貴族家庭，有作官或什麼頭銜，同鄉的民眾還會看不起嗎？反而會阿諛奉承一番吧！

連耶穌都曾被先入為主的排擠和嘲諷，我們要提醒自己，面對任何人，我們要避免偏見，先好好理解對方的想法。若我們自己因為信仰立場而遭遇誤會或冷眼，可以的話，就用誠意溝通，環境不允許的話，就先做好自己能做的事情吧。

台權會南辦講座 陳健民談香港如何前行



台灣人權促進會南部辦公室於2023年12月12日晚間的「南方有人」講座中，邀請台權會執委邱毓斌副教授主持、國立政治大學社會學系客座教授陳健民主講，以「除了困境如何前行？談香港政治情勢與海外行動」為主題，分析香港的民主抗爭變革、近況與未來。（全文內容請至TCNN閱讀）

賜下福音的主，求祢使我不以偏見待人。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。